

# 两名嫌疑人被起诉，案情出现重大进展 卢浮宫劫案又有5人被逮捕

## 两落网嫌犯“部分认罪”

贝屈奥在新闻发布会上宣布，卢浮宫抢劫案调查取得“重大进展”，两名涉嫌进入卢浮宫阿波罗长廊盗窃珠宝的嫌疑人已经“部分承认”参与抢劫。他们将被正式指控犯有“有组织盗窃罪”和“犯罪团伙罪”。这两项罪名最高可分别判处15年和10年监禁。

据悉，超过100名调查人员投入本案侦办，通过分析150余份DNA样本及现场遗留物证。25日，警方依托犯罪现场提取的DNA痕迹对两人实施了逮捕。

贝屈奥指出，目前还没有证据表明犯罪分子得到了来自博物馆内部“同谋者”的帮助。此外，不排除存在一个更大犯罪团伙的可能性，其中可能包括指使此次盗窃的人，此人或许也是被盗珠宝的“预定接收者”。

贝屈奥说，失窃珠宝目前尚未追回。“我仍希望它们能被找到，并归还给卢浮宫博物馆乃至整个国家。”她警告说，“任何购买者都将因窝藏赃物而成为同谋”，“现在归还为时不晚”。

据法国媒体报道，被逮捕的两名嫌疑人居住在塞纳-圣但尼省。其中一人34岁，于25日晚在机场被捕，当时他正准备登机逃往阿尔及利亚。另一名39岁男子当天在其住所附近被捕。两人此前曾因盗窃罪被警方记录在案，他们经验丰富，可能是受人指使作案。

19日9时30分左右，4名蒙面人来到卢浮宫外，分工配合操作升降装置，从建筑物外部阳台潜入室内，数分钟内抢走9件珠宝，其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已被警方找到。这起劫案引发民众对卢浮宫安保措施的关注。巴黎检方21日表示，卢浮宫博物馆遭抢所致经济损失预估可达8800万欧元。

法国总统马克龙在案发后承

据法国媒体报道，法国警方当地时间29日在巴黎多地同时逮捕了5名涉嫌参与卢浮宫劫案的嫌疑人。截至目前，已有7名嫌疑人被捕。法国巴黎检察官认为，25日被捕的卢浮宫抢劫案的两名嫌疑人“部分承认”参与抢劫，两人已被起诉。但目前尚未找到失窃珠宝。



10月26日，在法国巴黎，一辆警车停在卢浮宫博物馆附近。 新华/美联

诺追回文物并将作案者绳之以法，重申会加强遗产保护。他在社交媒体发文说，法国今年1月启动的“卢浮宫新复兴”方案将加强安保措施，“确保构成我们记忆和文化的遗产得到保存保护”。

## 警方承认安保“拖后腿”

29日，巴黎警察局长福尔在法国参议院听证会上承认卢浮宫安保体系存在的重大漏洞。他表示，系统老化和修复缓慢是主要问题。

福尔透露，卢浮宫部分监控摄像头仍未完成数字化改造，持续输出模拟信号，导致图像质量低下、实时传输能力不足，严重制约

警方迅速响应与数据分析能力。

在此背景下，官方仍“未采取任何技术升级措施”，而一项总预算达8000万欧元、需铺设约60公里电缆的全面改造计划，因进度滞后，预计在2029至2030年前无法完工。

此外，卢浮宫对安保摄像头的授权已于今年7月到期，至今未能续期。更离谱的是，首个警报并非来自馆内系统，而是来自一名路过的自行车手在目击劫匪使用升降装置后拨出的电话。

信息经外部发现、馆内确认、安保岗亭转达，最终才传至警方指挥链，导致整体反应滞后。尽管案发后警方“极其迅速”派出六支队伍抵达现场，但福尔坦言，若有

实时追踪与技术授权，警方本可更快锁定涉案摩托车并在区域内实施拦截。

不过，福尔认为比起在卢浮宫设置常驻警察岗位，“真正的挑战在于提升快速响应能力”，而当前系统在技术、授权与流程上的断层，共同构成了这场惊天劫案后的深层漏洞。

卢浮宫博物馆馆长德卡尔22日出席参议院的听证会时承认，周界防护是卢浮宫安保“薄弱环节”，建筑外墙上的监控摄像头长期存在设备老化、数量严重不足等问题，无法覆盖包括阿波罗长廊一侧在内的所有立面。而据卢浮宫安保人员米勒透露，卢浮宫技术设备过时、维修一拖再拖，过去十年削减

了190个安保和监控岗位。

内政部长努内兹则表示，近年来卢浮宫的安全措施得到了加强。另有法国官员说，安全措施升级包括安装新一代监控摄像系统、周边入侵检测系统，设置新的中央安保指挥中心。

卢浮宫博物馆抢劫案引发各界对博物馆安保的关注。劫案发生次日，意大利文化部宣布，正在研发基于人工智能的安防系统，可识别珍贵文物附近的异常行为。

## 部分珠宝转存央行金库

努内兹说，被抢文物的价值“无法估量”。法国媒体日前报道，巴黎卢浮宫博物馆遭劫后，已将部分珠宝藏品转移至法国中央银行法兰西银行金库内存放。

法国RTL电台援引多名消息人士的话报道，这些藏品24日在警方护送下，被运送至距博物馆数百米的法兰西银行金库内。藏品细节尚不清楚，但原先在劫案事发地阿波罗长廊展出的多件皇家珠宝以及早些时候在馆内展出过的一些珠宝均在转移之列。

报道说，银行方面将这些藏品存放在地下26米深的主金库内，那里存放着法国约90%的黄金储备，文艺复兴巨匠达·芬奇估价超过6亿欧元的多本笔记本也已在该金库内存放多年。

就在卢浮宫博物馆发生抢劫案后不久，法国另一家小型博物馆失窃，约2000枚金币和银币不翼而飞。位于马恩省朗格勒市的这家启蒙运动博物馆收藏有18世纪的手稿、信件和历史文物等。

据德新社报道，自9月初以来，法国发生多起博物馆遭窃案件，犯罪分子作案手法如出一辙，专门针对珠宝、钱币或具有重要历史价值的珍贵物品。目前尚不清楚这些案件是否存在关联。

综合新华社、央视新闻消息

编辑：赵世峰 美编：陈明丽 组版：颜莉

②齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告



你我一言一行 韵显社会文明